

## Гордость Прокопьевского района

### **АЗАРОВ Евгений Александрович.**

Родился в 1914 году, в 1935-м был призван в армию Прокопьевским райвоенкоматом. Учился в Чугуевском летном училище. Евгений Александрович принимал участие в борьбе с белофиннами. Летал на истребителях. С 22 июня 1941 года воевал на 1-м Украинском. В наградном листе Евгения Азарова написано: «В годы ВОВ проявил себя бесстрашным летчиком, беспредельно преданным Советской Родине, способным побеждать не числом, а умением, смелостью, отвагой. Только при обороне Ленинграда Азаров произвел 251 боевой выстрел, провел 16 боев, в ходе которых лично сбил 5 самолетов противника. Штурмовыми действиями он уничтожил и вывел из строя 100 автомашин с военными грузами, 4 артиллерийские батареи, рассеял и уничтожил до двух батальонов врага».

**ГОЛОВАЩЕНКО Сергей Куприянович.** Сергей Куприянович воспитывался в детском доме. Окончил 7 классов и работал трактористом в колхозе «Прогресс», имени Ильича и в подсобном хозяйстве Беловского цинкового завода. В 1941 году ушел на войну. 18 июля 1943 года в Орловской области ползком подобрался к пулеметной точке, мешавшей передвижению наших войск, и забросал ее гранатами. Осенью того же года форсировал Днепр. Вплавь добрался до берега, принял участие в захвате плацдарма. Погиб в бою. Звание Героя Советского Союза присвоено 15 января 1944 года посмертно.

**ГУТНИК Василий Васильевич** не вел дневника своей фронтовой жизни. Не писатель он, не журналист. Разве думал тогда о том, что пригодятся записи по свежим следам событий? С тех военных лет остался у него единственный документ — комсомольский билет №17372423, выданный рядовому Василию Гутнику. Обычный комсомоль-

ский билет и необычный. Пожелавшие страницы книжечки с силуэтом Ленина, которую В.В. Гутник, бывший крепильщик шахты «Красный Кузбасс», пронес через годы войны.

Расчет Гутника, замаскировавшись, ждал приближения танков. И когда они пошли стороной, расчет Гутника открыл огонь. Два танка застыли на месте. Появился бронетранспортер. Василий расстрелял и его. Четко действовали все расчеты. Танковая атака была отбита. В этом бою Василий был ранен. Но в госпитале пролежал недолго. Когда возвратился в часть, ему сразу вручили ордена Славы третьей и второй степеней. Первый — за форсирование Вислы, второй — за оборону плацдарма.

Почти три месяца длилась осада города — крепости Бреслау. Немцы сопротивлялись с отчаянием обреченных. Около трехсот солдат и офицеров уничтожил в уличных боях расчет Гутника. Это нужно было для того, чтобы на земле наступил мир, чтобы никогда зловещая генефашизма не закрыла людям солнце. За эту операцию отважного сибиряка наградили орденом Славы I степени.

**ЗОНОВ Пантелей Петрович.** Родился в 1913 году. Ушел на фронт, военное мастерство офицера особенно проявлялось при форсировании Днепра.

28 сентября 1943 года батальон Зонова, переправившись на другой берег реки, с ходу вступил в бой. Уничтожив вражеские огневые точки и закрепившись на занятом рубеже, бойцы батальона продвинулись вперед на шесть километров. Так был создан плацдарм для наших наступающих войск. Контратаки гитлеровцев следовали одна за одной. Тогда Зонов поднял пехоту в штыковой встречный бой, и враг отступил. За беспримерное мужество и умелое руководство воинами в боях П. П. Зонову присвоено звание Героя Советского Союза 15 января 1944 года.

